

# 太仓日报

2023年1月  
星期一

9

农历壬寅年十二月十八 今日8版 总第7567期

习近平对政法工作作出重要指示强调  
坚持改革创新发扬斗争精神  
奋力推进政法工作现代化

【详见 APP】

统一刊号:CN32-0131 邮发代号:27-138



今天多云;明天多云到晴。东南风3~4级。明晨最低气温:3℃,今天最高气温:17~18℃。



登创环境工程公司

电话:53584019

抢抓发展机遇 拼出“太仓速度”

## 精心描绘中国式现代化的太仓图景

2023苏州两会  
现场传真

本报讯(记者 张立)连日来,出席苏州市十七届人大二次会议的太仓代表团集中审议了政府工作报告等报告,汪香元、胡卫江、王红星、杨庆、施敬等参加审议。太仓代表团团长、太仓市委书记汪香元在审议时强调,要全面贯彻新发展理念,抢抓发展机遇,拼出“太仓速度”,精心描绘中国式现代化的太仓图景。

汪香元说,政府工作报告等报告政治站位高,大局意识强,展现了推进中国式现代化苏州新实践的强烈担当。苏州过去的一年,可以用“难韧实劲”四个字来概括,一组组数据、一个个事例,都体现了政府的担当作为。过去一年,苏州市委、市政府对太仓的发展给予了厚望,给予了很大的关心支持,太仓也在克难奋进中迈出坚实步伐,取得了一系列来之不易的成就,始终绷紧疫情防控这根弦,高效统筹疫情防控和经济社会发展;进一步夯实产业基础,全力打造“3+3”产业创新集群;加快融入长三角一体化发展,港产城融合站上了新起点,主动融入苏州市域一体化。

汪香元强调,今年是太仓撤县建市30周年,也是太仓第一家德企落户30周年,太仓要全力抓牢多重战略机遇,坚决贯彻苏州市委、市政府部署,要立足长三角一体化,加快构建形成沪苏通二期、嘉闵太线等“5+1”铁路网络,全力打造虹桥国际开放枢纽北翼发展极,全力推动港产城一体化发展,培育壮大临港产业集群,加快发展高能级航运服务产业,提升综保区功能业态和运营水平,加快建设港口型国家物流枢纽城市,实现“物流港”到“物流港”的转型,要融入市域一体化,深化昆太协同,加快规划建设太昆嘉高速项目,339省道快速化、256省道快速化、城蓬线快速化等“一高三快”的高快速路网络格局,建设昆太产业协同发展区,推进产业协同、产业融合。

汪香元指出,太仓正迎来产业发展黄金期,已经形成了高端装备、先进材料、现代物贸等三大主导产业,近几年航空航天、生物医药、文化旅游三大特色产业也得到了迅速的发展,要加快打造“3+3”创新产业集群,不断擦亮“做航空到太仓”“建总仓到太仓”等产业名片;要积聚产业转型升级的强劲动能,持续推动经济质的有效提升和量的合理增长;要坚持项目为王不动摇,以项目引建的竞相比拼、连续突破,走出太仓高质量发展新路。

汪香元还强调,要全力提升太仓城市能级,娄江新城是未来之城,要用世界眼光建好娄江新城,打造成为上海五大新城“姐妹城”。要持续加快乡村振兴步伐,因地制宜做好“多规合一”实用性村庄规划,推动农村生产生活生态空间布局更加合理;要坚持走好科技农业、精品农业、品牌农业之路,做优做亮生态循环农业,全面提升农业发展质效。

汪香元还强调,要全力提升太仓城市能级,娄江新城是未来之城,要用世界眼光建好娄江新城,打造成为上海五大新城“姐妹城”。要持续加快乡村振兴步伐,因地制宜做好“多规合一”实用性村庄规划,推动农村生产生活生态空间布局更加合理;要坚持走好科技农业、精品农业、品牌农业之路,做优做亮生态循环农业,全面提升农业发展质效。

太仓代表团副团长、市委副书记、市长胡卫江在审议时说,政府工作报告总结全面客观,过去一年,充满考验,我有几个感受,一是克难奋进,非常之难、非常之苦锤炼了非常之精神,赢得了“你永远可以相信苏州”这样的城市口碑;二是危中寻机,一年中形势不断变化,苏州、太仓都及时采取了一系列应对措施,全面落实了“疫情要防住,经济

要稳住、发展要安全”重大要求;三是动力澎湃,在这样艰难的情况下,苏州和太仓还取得了一系列的成就;第四是指向清晰,报告对明年的工作重点明确了十个方面,奋斗的目标指向非常清晰。胡卫江强调,今年我们太仓要重点做好几方面的工作,一是推动经济运行整体好转,要锚定重点产业、“3+3”创新产业集群;要盯紧重大项目、龙头企业,抓好投资,也要恢复提升消费。二是要持续提升发展格局,抓住一系列重大机遇,找准突破口,提升太仓发展格局。三是要充分利用我们开发开放的独特优势,提升对德合作的高度、对德合作的广度。四是要持续打造幸福品牌,吸引投资、吸引人才,提升民生幸福。

太仓代表团副团长、市人大常委会主任王红星说,市人大常委会报告政治站位高,主题鲜明,过去一年苏州人大工作务实创新,成绩显著。新的一年中,太仓人大常委会将进一步强化党的领导,贯彻落实好党的二十大精神;持续强化监督力度,增强监督质效;强化依法履职行权,在增强决定任命工作实效上下工夫;强化代表主体作用,增强代表工作活力。

太仓代表团副团长、市人大常委会主任王红星说,市人大常委会报告政治站位高,主题鲜明,过去一年苏州人大工作务实创新,成绩显著。新的一年中,太仓人大常委会将进一步强化党的领导,贯彻落实好党的二十大精神;持续强化监督力度,增强监督质效;强化依法履职行权,在增强决定任命工作实效上下工夫;强化代表主体作用,增强代表工作活力。

太仓代表团副团长、市人大常委会主任王红星说,市人大常委会报告政治站位高,主题鲜明,过去一年苏州人大工作务实创新,成绩显著。新的一年中,太仓人大常委会将进一步强化党的领导,贯彻落实好党的二十大精神;持续强化监督力度,增强监督质效;强化依法履职行权,在增强决定任命工作实效上下工夫;强化代表主体作用,增强代表工作活力。

答卷 2022

编者按

2022年是极不平凡的一年,面对严峻复杂的外部发展环境和超出预期的多重压力挑战,全市上下团结拼搏,迎难而上,全面落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”重大要求,以科学之策应对非常之难,以超常之举扛起非常之责,各项事业在勇挑重担、克难奋进中,交出了一份来之不易的答卷。为全面展示一年来各地各部门的工作成效,特推出“答卷2022——太仓经济社会高质量发展回眸”特别报道,敬请关注。

详见 &gt;&gt;&gt; 04-05、06-07版

### 在太苏州市政协委员返太 积极建言献策 中国式现代化苏州新实践

本报讯(记者 张立)昨日,在完成各项议程后,苏州市政协十五届二次会议闭幕。赵建初、查焱、张展、汤文英等在太苏州市政协委员,在圆满完成大会各项任务后返回太仓。

昨日,在太苏州市政协委员参加了分组讨论,讨论了政府工作报告、“两院”报告和其他报告;参加了第三次全体会议和第四次全体会议(闭幕会)。

苏州市政协十五届二次会议期间,委员们提交了提案,参加了专题座谈和分组讨论,积极为全面推进中国式现代化苏州新实践建言献策。

委员们表示,回到太仓后,将积极宣传贯彻此次大会精神,认真履职尽责,为党委、政府各项决策提供参考,为拼出“太仓速度”描绘中国式现代化的太仓图景,为中国式现代化苏州新实践,勇担新使命、作出新贡献。



## 熟悉的春运回来了

本报讯(记者 王倩 文/图)1月7日,为期40天的春运拉开帷幕,在外拼搏忙碌的人们陆续踏上返乡旅程,我市各火车站、客运站人流量开始增加,“春运”模式开启。今年春运是疫情防控政策优化后的首个春运,记者在铁路太仓站充分感受到,熟悉的春运回来了。

上午9时许,正是客流高峰期,铁路太仓站进站口、检票口、候车大厅都是排队和候车的人群,旅客们拎着大包小包,难掩喜悦之情。“非常开心,感觉今年非常热闹,车站人很多,票都要提前抢。”家在徐州的刘先生高兴告诉记者,回家跟亲人聚一聚、聊聊天,年后再来太仓拼搏。

采访中记者发现,疫情这几年,很多人为了自己家人的健康,坚持非必要不返乡。随着风险的降低和防疫政策的调整,初二学生朱泽凡今年终于可以回家看望外公外婆了。朱泽凡告诉记者:“学校放假的当晚,我就打包好行李,现在跟妈妈回阜宁,已经好几年没回去了,外婆



知道我们要回去很开心。”

“2022年12月底已经出现了一波学生流,预计再过几天务工流将明显增加。”铁路太仓站工作人员告诉记者,春运刚开始,目前客流相对平稳。预计今年春运期间客流总量在9万人次左右,比去年增长约20%,一天发客量可能在5000人次。春节前后几天将出现客流高

峰。目前,铁路太仓站的班次已恢复至每天70班,后续将根据客流情况动态调整班次。

记者了解到,今年春运是疫情防控政策优化后的首个春运,群众返乡过年愿望较为强烈,出行需求集中释放,客流大幅增长,是近年来不确定性最多、情况最为复杂、困难挑战最大的一次春运。铁路太仓站

不断优化服务保障,服务台备有应急非处方药品,供有需要的旅客取用,同时与地方相关部门建立联动机制,如遇突发情况,将及时协调解决。

另外,记者从市交运集团获悉,1月5日起,市汽车客运站开始全面预售1月21日(除夕)前的春运车票,旅客可在“巴士管家”APP或车站现场购买。

市交运局相关负责人表示,预计今年春运期间我市除公交客流外,其他运输方式将呈恢复性增长。春运期间,公路水路铁路客运预计发送旅客总量22万人次,同比增长25%左右。客流主要由春节假期前的返乡客流与假期最后几天的返程客流构成。交通运输和相关场所将全面落实疫情防控优化措施及“乙类乙管”各项措施,按规定对场站、交通运输工具进行清洁消毒、通风换气,提醒旅客全程规范佩戴口罩,优化售票组织,积极拓展线上售票渠道,全面保障旅客出行畅通和安全。

### 我市污防攻坚微电影 《污龙? 乌龙!》 获省攻坚宣传作品一等奖

本报讯(记者 刘志婷)近日,省污防攻坚办公布了2022年度攻坚宣传作品评选结果,由太仓市深入打好污染防治攻坚战指挥部办公室、苏州市太仓生态环境局出品的攻坚微电影《污龙? 乌龙!》获评一等奖。

据介绍,《污龙? 乌龙!》是根据真实故事改编的。故事讲述了风光旖旌的新浏河里惊现“污龙”,大量“黑水”源源不断地从一根管道里排出来。群众发现后,有的拍起了抖音,有的马上举报。经过群众反映,市生态环境局执法人员迅速赶到现场,通过详细调查以及取样监测,最终得出的结论是,排污口排出的水经过达标处理、透视性较好,可以看得更深,导致颜色与周边河水相比要黑不少,远看就像是一条“污龙”,这其实是视觉误差。而原本举报的群众则自觉成为环保工作的宣传员。

这部微电影再现了“现代田园城、幸福金太仓”美丽画卷,展现了人民群众积极参与生态文明建设的环保意识以及生态环境执法、监测人员兢兢业业的“铁军”风采,同时还对相关环保知识进行了普及宣传,受到社会各界和专家的好评。

《污龙? 乌龙!》出炉的背后,是近年来我市全力打好污染防治攻坚战的一个缩影。近年来,我市全面打响污染防治攻坚战,围绕大气、水、土壤等环境污染突出问题,精准施策、攻坚克难,深入推进环境治理,真正以环境改善提升群众获得感、幸福感。过去一年,我市PM<sub>2.5</sub>平均浓度24微克/立方米,空气质量优良天数比率83%,保持全省前列;新建污水管网18公里,整治劣V类水体49条,12个国考断面和主要入江支流水质优Ⅲ比例达100%;整治“散乱污”企业(作坊)182家、关停化工企业5家,人民群众生态环境获得感不断增强。

## 2022太仓十大新闻揭晓

&gt;&gt;&gt; 03版

倡议“全民戴口罩”



所有人员“尽量戴”  
重点人员“必须戴”

重点场所“自觉戴”  
正确掌握“规范戴”